

《中国人民解放军挂像英模》纪念邮票在孝感首发 以“国家名片”致敬英模



8月1日,《中国人民解放军挂像英模》纪念邮票在孝感首发。(湖北日报全媒记者 王欣 通讯员 蔡青阳 摄)

湖北日报讯(记者王欣、海冰、通讯员陈宇轩、蔡青阳、孙一琪)8月1日,人民军队迎来98岁生日之际,《中国人民解放军挂像英模》纪念邮票在孝感首发,以“国家名片”形式致敬英模。

本次发行的2025-13《中国人民解放军挂像英模》纪念邮票一套10枚,以中央军委政治工作部统一印制的英模画像为主图,集中展现张思德、董存瑞、黄继光、邱少云、雷锋、苏宁、李向群、杨业功、林俊德、张超等10位全军挂像英模的光辉形象。其中,4位英模与湖北有着深厚渊源:黄继光、邱少云是出自驻孝感空降兵部队的抗美援朝战斗英雄,杨业功是从孝感应城市走出的“导弹司令”,李向群是在湖北公安县抗洪抢险中牺牲的英雄战士。

孝感市作为全国双拥模范城“九连冠”城市,黄继光、邱少云、杨业功3位英模与孝感紧密相连,他们的事迹早已融入这片红色沃土的精神血脉,成为孝感“军史大市、驻军大市、双拥大市”城市底色的生动注脚。本次活动由孝感市人民政府、中国邮政集团有限公司湖北省分公司联合主办。



集邮爱好者现场购买邮票。(湖北日报全媒记者 王欣 通讯员 蔡青阳 摄)

民警“建军”的建军节在岗位上度过

湖北日报全媒记者 周三春 通讯员 覃洁 胡鹏

“我叫建军,是一名退役军人,也是一名基层民警。今天,我又在岗位上度过八一建军节。”

8月1日上午9时许,安陆市府城派出所接警大厅内,59岁的社区民警彭建军抚摸着胸前的共产党员徽章和警徽,恋恋不舍地说。

一米八的个头,1966年出生的彭建军身体壮实,声音洪亮。他说,是当兵的经历让他练出了好体格。

湖北日报全媒记者采访他时与他深入交流,也亲切地称他“建军”。

1985年,19岁的彭建军光荣入伍,成为当时襄阳县武警中队的一名军人。

3年后,建军光荣退役,成为安陆的一名交警。再后来成为社区民警,至今已经干了28年。

8月1日,记者翻开建军过去24小时的16条接警记录:有人打麻将扰民、有人电动车擦碰……全部是旁人眼中“鸡毛蒜皮”的小事。建军却说,“虽是‘鸡毛蒜皮’,却也不容懈怠。群众利益无小事啊。”

仔细交接完警情,建军心中还有件老惦记的事,便直奔辖区南边某小区。

“这几天孩子的情绪怎么样?他处于叛逆期,暑假你一定要多关心、多留心。”见到小区住户陈女士,建军叮嘱着。

“多亏了你们,不然后果不堪设想。”陈女士握着建军的手激动地说。

原来,7月26日夜,陈女士的大儿子洋洋(化名)

突然失联。来自大悟的陈女士在安陆独居带娃,人生地不熟,只能报警。

“事不宜迟!”接警后的建军,发动6名同事摸黑寻找了一整夜。直到第二天凌晨5时,他们才在城区湿地公园发现了走失的洋洋,迅速用警车将他送回家。

8月1日,建军走访辖区居民后已临近中午。在所里匆匆吃完饭,建军本可以直接回家休息,却又习惯性地拐进家门的解放社区警务室。

60平方米的社区警务室,如今能办理申领身份证等93项政务服务。

“其他事我熟练,碰到棘手的群众纠纷,还得是您。赶紧再帮忙支支招!”驻站的年轻民警郭威拉着建军,一聊又是一个多小时。

从橄榄绿到警察蓝,不变的是心中那份保家卫民的情怀和责任。

2016年的一个夏夜,穿着背心短裤在家休息的建军刚走出家门,就碰到了一起持刀伤人事件。

一名外地来的小伙因情感纠纷刺伤了女方的父亲,手持水果刀情绪激动。

“我是警察,住手!”建军一个箭步上前,将肇事者制服。

“不愧是人民警察,不愧是当过兵的!”围观众人纷纷竖起大拇指。

建军满腔自豪地对记者说:“我家人与军队有缘。我唯一的儿子也参军入伍,成为海军陆战队的一员。”

“儿子在参加海训,今天肯定是联系不上了。遥祝他还有关大战友节日快乐!”建军语调铿锵。

武汉东湖举办军旅艺术展

湖北日报讯(记者农新瑜、通讯员王婵婷)8月1日,由湖北书画院、武汉东湖生态旅游风景区听涛管理处主办的“战友!战友!战友!”——庆祝中国人民解放军建军98周年暨抗日战争胜利80周年艺术展”,在东湖屈原美术馆启幕。该展览是第48届“武汉之夏”系列活动之一,不仅为市民暑期文化生活增添亮色,更以艺术之名续红色血脉。

本次展览,主要展出赵义雄、徐华阶、李敦教学三位湖北军旅艺术家的50余件书画作品。三位艺术家均已年逾八旬,军旅生涯赋予他们作品鲜明的“兵味”与赤诚——赵义雄的书法兼擅诸体,行楷尤精,笔锋间既有军人的刚毅,又蕴含传统文化底蕴;徐华阶、李敦教学的版画作品以刀为笔,或刻画百人大场面的军营图景,或聚焦军旅生活细节,黑白套色间尽显刚健雄浑。

作为连续两年举办八一主题展览的文化阵地,屈原美术馆此次展览延续了“以艺术致敬英雄”的理念。本次展览中,从硝烟弥漫的战场纪实到热火朝天的练兵场景,作品以质朴真挚的艺术语言,再现了人民军队的奋斗历程,让观众在笔墨光影中感受初心使命。

“这些作品既有历史的厚重感,又充满生活气息,这样的展览既是书画艺术的大餐,也是生动的爱国主义教育。”不少观展市民表示。

据悉,本次展览将持续至9月下旬,免费对公众开放。

武钢炼出全球领先“超级电机”用钢

(上接第1版)

“50年前,‘武钢造’硅钢实现了从无到有。如今,我们不仅能完全独立研发生产工艺,还把高端产品反向出口到国外。”武钢有限有关负责人说,从一号高炉为新中国炼出第一炉铁水,到“一米七”工程开创中国钢铁工业现代化先河,再到建成全球领先的无取向硅钢产线,武钢始终在钢铁报国之路上奋力奔跑。

20万平方米厂房仅需不到40名操作人员

一台新能源汽车的驱动电机,其转子要层叠上千片无取向硅钢片。这些钢片的制造工艺好不好、电磁性能强不强,关乎车辆性能优劣。因此在业界,高端无取向硅钢也被

誉为“超级电机”用钢。

新能源无取向硅钢产线的主要工作,是把热轧厂送来的钢带轧制成薄板,其过程就像铁匠把烧红的钢锭捶打、延展成钢板一样。

在武钢有限硅钢部新能源无取向硅钢分厂厂长唐爽看来,无取向硅钢的生产过程是一场决胜于毫厘之间的“智斗大战”。

“加热设备可在1秒钟内将钢带的温度提升300摄氏度,但轧制过程中对钢带的温度控制要精确到1摄氏度。”唐爽说。除精确控温外,轧机中的数百只液压缸还要密切协同,在每分钟近1000米的生产速度下,将轧制精度稳定控制在微米级,这相当于1张A4纸厚度的百分之一。

显然,这样的精密控制仅靠人工难以实现。为此,新能

源无取向硅钢产线上马了一整套智能系统,操作人员在后台轻点鼠标,就能实现对生产流程的全面管控,产线自动化率达到98%。

科技赋能提升产线效率的同时,也显著降低了工人的劳动强度。“一米七”工程投产初期,整条产线上的操作人员超过1000人。如今,新能源无取向硅钢分厂一共150名员工,每个班组不到40人。

2009年进入武钢有限硅钢厂工作,唐爽见证了武钢从经历困境到华丽转身。新能源无取向硅钢产线的建成,不仅为唐爽的职业生涯设置了新的起跳点,也成为武钢以技术升级、管理变革、绿色转型回应“时代之问”的注脚。

“0.1毫米不是产线的‘天花板’,我们已经做好研发制造更高端产品的准备,随时响应市场需求。”唐爽说。

国家发改委详解下半年宏观调控政策如何发力

上半年中国经济运行态势如何?下半年宏观调控政策如何发力?针对当前经济形势和经济工作,国家发展改革委1日举行新闻发布会,国家发展改革委有关负责人进行了分析解读。

上半年我国经济稳中有进、好于预期

国家发展改革委国民经济综合司司长周陈表示,上半年我国经济稳中有进、好于预期,高质量发展取得新成效。

主要宏观指标表现良好,经济运行彰显强大韧性。上半年,国内生产总值(GDP)同比增长5.3%,就业、物价和居民收入总体稳定。内需对经济增长的贡献率达68.8%,进出口规模站上20万亿元台阶。

“关于下一步经济工作,7月30日召开的中央政治局会议已作出全面部署,国家发展改革委将坚决抓好贯彻落实。”周陈说。

周陈表示,一方面,持续发力、适时加力实施好已部署的各项政策举措,坚定不移实施扩大内需战略,特别是继续推动稳就业稳经济若干举措陆续出台实施,保持政策连续性、稳定性,增强灵活性、预见性,将外部压力转化为内生动力,稳住经济大盘。另一方面,加强经济监测预测预警,常态化开展政策预研储备,不断完善稳就业扩内需政策工具箱,根据外部环境变化及时推出,统筹今明两年政策衔接、工作衔接,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。

纵深推进全国统一大市场建设

建设全国统一大市场,是党中央作出的重大决策。

国家发展改革委体制改革综合司司长王任飞表示,近年来,全国统一大市场建设取得积极成效:一是“四梁八柱”基本建立,市场基础制度逐步健全,市场基础设施持续完善。二是社会共识明显增强,公平竞争理念深入人心。三是建设效果不断彰显。今年上半年,全国跨省区交易电量同比增长18.2%。1至4月,全国省际贸易销售额占全部销售收入比重为40.4%,较上年同期提高0.6个百分点。

王任飞说,国家发展改革委将发挥好牵头部门作用,研究制定纵深推进全国统一大市场建设行动方案。进一步规范政府行为尺度,制定《妨碍统一市场和公平竞争行为防范事项清单》。深化要素市场化配置改革,扎实开展市场准入壁垒清理整治行动。

持续做好扩消费工作

消费是经济发展的“主引擎”,也是民生幸福的“晴雨表”。

周陈表示,上半年消费有三个主要特点:一是增速加快,社会消费品零售总额累计增长5%,增速较一季度提高0.4个百分点;二是亮点增多,限额以上家电、通讯器材零售额同比分别增长30.7%、24.1%,新能源汽车销量同比增长40.3%;三是环境更优,各部门围绕落实提振消费专项行动,出台了多项重大政策,举办形式多样的促消费活动。

“消费持续健康发展是供需双向奔赴的结果。”周陈说,下一步,将着力推动增强消费能力,加快落实稳就业稳经济推动高质量发展若干举措,促进居民收入稳步提升。培育服务消费新的增长点,落实《提振消费专项行动方案》部署,推动地方有序减少消费限制。持续优化消费供给,积极培育国货“潮品”,大力发展“人工智能+”消费,加力创新应用场景。

全国电力供应平稳有序

近期,各地气温攀升,能源保供工作进入迎峰度夏的关键期。国家发展改革委政策研究室主任、新闻发言人蒋毅表示,目前全国电力供应平稳有序,各地用电需求得到较好保障。

据介绍,下一步,国家发展改革委将充分发挥煤电油气运保障工作部际协调机制作用,主要做好以下五方面工作:

一是保障能源源头供应。指导各地做好电煤产运需衔接和发电用气协调,保障一次能源供应充足稳定。二是提升顶峰能力。持续加强各类常规电源运行管理,统筹新能源发电支撑作用和火电兜底保障作用。三是加强余缺互济。积极通过电力中长期合同、现货市场、应急调度等方式开展跨省跨区电力调度。四是优化需求侧管理。综合运用分时电价、需求响应补贴等方式,保障电网安全稳定运行和电力有序供应。五是强化应急处置。紧盯重大自然灾害和突发事件,第一时间组织电力企业高效开展应急处置和抢修复电工作。

加快推动标志性改革举措落地见效

推动高质量发展、构建新发展格局,必须要进一步全面深化改革,向改革要动力,以改革激活力。

王任飞表示,为更好推动改革和发展深度融合、高效联动,将加快推动一些标志性改革举措落地见效:

一是紧扣扩内需稳经济深化改革。推动出台实施促进服务消费、首发经济、数字消费等举措,健全政府投资有效带动社会资本投资体制机制,研究促进民间投资发展的政策举措。

二是紧扣破解经济运行中的突出矛盾深化改革。统一政府行为尺度,进一步明确招商引资鼓励和禁止的具体行为,治理和防范有碍统一市场和公平竞争的各种行为和做法,依法依规整治企业无序竞争。

三是紧扣培育发展新动能深化改革。优化新业态新领域市场准入环境,加快制定一批放宽市场准入特别措施,出台培育和开放新场景的政策举措。推动要素市场化配置综合改革试点,深入探索数据等新型要素确权和参与分配的实现路径,促进各类生产要素顺畅流动、高效配置。

(据新华社北京8月1日电)

(上接第1版)尼方坚定奉行一个中国原则,期待同中国携手前行,进一步深化各领域合作,实现和平、进步和繁荣的共同愿景。

同日,国务院总理李强同尼泊尔总理奥利互致贺电。李强表示,中方高度重视中尼关系发展,愿同尼方一道努力,以中尼建交70周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”及各领域交流合作,推动中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略伙伴关系不断发展。

奥利表示,尼中两国坚持在和平共处五项原则基础上发展友好关系。尼方高度赞赏中方尊重尼泊尔主权,独立和自主选择的发展道路,钦佩中国取得的伟大历史成就。展望未来,尼方将继续致力于落实两国间达成的协议,切实造福两国人民。